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Kié a világ?

Ma a világon a leggazdagabbak 1 százaléka rendelkezik  
akkora vagyonnal, Mint a világnépesség 57 százaléka.

nekik csak üzlet a háború, statisztika az eMberi veszteség.
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

NyUGi, fiúK, iTT vaGyoK!

Bajnai Gordon bejelentkezett. Emlékez
nek rá? Ő volt az, aki 2009-ben 41 éves 
milliomosként elvállalta kis hazánk 
miniszterelnökségét. A képe majd 
Gyurcsány és Orbán között fog szerepelni 
a miniszterelnöki képcsarnokban.

Nos, Bajnai úr bejelentkezett. Nem túl 
látványosan, de észrevehetően. Az általa 
menedzselt alapítvány adott közzé 
elemzést arról, hogy a „demokratikus 
ellenzék” hogyan is győzhetné le a 
Fideszt 2014-ben. Kiket rejt a hangzatos 
elnevezés? Nos, már maga a szó is 
a rendszerváltás előtti romantikus 
időket idézi, amikor Magyar Bálint 
szamizdatozott, Demszky pedig 
kiprovokált egy-egy rendőrpofont, hogy 
bekerüljön az aznap esti BBC híradóba, 
Nyers Rezsőék és a többi liberális 
meg vitte ki az infókat a kormánypárt 
üléseiről, és együtt álmodtak egy 
világról, ahol mindenféle Kádár Jánosok 
nem akadályozzák az ő gazdagodásukat. 
De szép is volt! Mindenki együtt! 

A „demokratikus ellenzék” hallatán 
melegség tölti el azok szívét, akik 
így szépen együtt, Horn elvtárs 
kormányzásával eladtak minden 
mozgathatót a külföldieknek. S, persze 
közben felépültek a kis villácskák, 
magánbirodalmak, sőt alapítványok. 
Nem is demokrata az, akinek nincs 
valamilyen kedves kis pénzmosodája, 
mit is mondok, akinek nincs alapítványa.

Na, szóval Gordon bátyánk alapít-
ványa feltette a kérdést a „demokratikus 
ellenzéknek”: fiúk, le kéne győzni a 
Fideszt! A tanulmányból is kiderül, hogy 

a címzett az MSZP, aztán a DK és az LMP. 
A Munkáspártot ne is tessék keresni! 
Ezek a finom urak soha nem tekintették a 
Munkáspártot demokratikusnak. A 2002-
es választások után, amikor a Munkáspárt 
nem kis segítséget adott Kovács László 
MSZP-jének, Puch László a Munkáspárt 
egyik vezetőjének elég közérthetően 
fogalmazta meg viszonyukat: egyetlen 
vágyunk, hogy mielőbb kipusztuljatok! 
Semmi gond! Legalább tudjuk, hogy a 
tőkés pártok mind egy formák, az egyik 
kutya, másik eb, legfeljebb farkas, de 
semmi esetre sem bárány.

Nos, Bajnai kérdését illetően olyan 
nagy vita nem is lehet, hiszen már két 
éve eszik az ellenzék keserű kenyerét, a 
milliárdjaikból kell a napi betevőt elvenni, 
ami elég ciki. Győzni kell, de hogyan? 
A válasz világos: vagy összeállnak 
egymással, vagy egy közülük egyesíti 
a többit. A 19. században a németek 
milliónyi fejedelemségben éltek, és 
így álmodni sem álmodhattak arról, 
hogy legyőzik a franciákat. Összeállni 
az istennek sem akartak. Maradt az 
egyesítés. De ki egyesítsen: Poroszország 
vagy Ausztria? Vívtak egy nem túl nagy 
csatát 1866-ban Königgrätznél, amit a 
poroszok nyertek meg. 

Szóval, ki egyesítsen: az MSZP vagy 
a DK? Mesterházy vagy Gyurcsány? 
Ha leküzdjük a normális emberekben 
ilyenkor jelentkező hányingert, 
nyugodtan mondhatjuk, hogy Gyurcsány 
karizmatikusabb. Végül is II. Lajos 
bajor király is nagy egyéniség volt. Mit 
számít az, hogy „Őrült Lajosnak” hívták? 
Csakhogy kicsi a valószínűsége, hogy 
az MSZP-sek ismét királyukká emelik, 

mármint nem bajor Lajost, hanem a 
magyar Gyurcsányt.

A Bajnai-alapítvány ezért azt üzeni a 
demokratikus baloldali uraknak, hogy 
„új politikai paradigma és új választói 
koalíció nélkül lehetetlen a demokratikus 
ellenzéki erők stabil és fenntartható 
választási győzelme”. Lefordítom: ez 
azt jelenti, hogy én tudok valamit, ami 
ti nem tudtok, így, ha győzni akartok, 
sorakozzatok fel mögém!

Kell-e cSodafeGyveR?

Az ötlet nem egészen új. Már 2010-ben 
is felmerült, hogy Bajnai csináljon egy 
új pártot. A pesti pletykák szerint sokan 
áldoztak volna erre pár százmillió dollárt, 
sékelt, sőt talán eurót is. Akkor azonban a 
németek, akiknek van némi tapasztalatuk 
az utolsó pillanatban bevetett csoda-
fegyver haszontalan voltáról, úgy 
gondolták: jöjjön inkább a Fidesz! Bajnai 
maga sem hitt a csodafegyverben, s 
persze nem akart kockáztatni az MSZP 
és az SZDSZ kedvéért.

A helyzet azonban picinykét változott. 
A Fidesz nem tud olyan sikerrel 
megbirkózni a válsággal, mint azt várták 
tőle. Az állam átszervezése szép dolog, 
de nem teremt munkahelyeket, a nem 
elég felvilágosult magyarok meg többre 
becsülik az olcsó kenyeret, mint a szép új 
járási hivatalokat. Így aztán megcsappant 
Európában a bizalom a Fidesz-kormány 
iránt. Az óceán másik partján sem 
nyugodtak meg a kormányzati kedélyek, 
s hiú remény lenne azt várni, hogy az 
amerikai elnökválasztás változtatni fog 
ezen. Nem fog. 

A Fidesz-kormánynak azonban nem 
kell félnie, hiszen egyelőre a magyar 
dolgozók milliói nem mentek ki az 
utcára. A Fidesz egyelőre féken tudja 
őket tartani. De azért nem árt gondolni 
a holnapra sem! – mondhatják azok a 
bizonyos háttérben lévő tőkés gazdasági 
tényezők. Nos, Bajnai ezért köszönhetett 
be. Nyugi, fiúk, nem kell izgulni, én itt 
vagyok!

thürmer gyula
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Hétből-Hét
  MiT GoNdol a MUNKÁSPÁRT?

1. Négy napos határidővel 700 milliós közbeszerzési eljárás jelent 
meg a Magyar Közlönyben. A közbeszerzési kiírás az Országos 
Hulladékgazdálkodási Ügynökség kommunikációjára szól, a 
pénteki, hosszú hétvége előtti kiírásra az ünnep után, augusztus 
21-éig lehetett jelentkezni. 

Munkáspárt: Két dolog tökéletesen világos e hírt olvasva. 
Egy: Magyarországon válság idején semmi szükség rá, hogy a 
szemetesek „kreatív reklámjára” költsön az állam. Kettő: nem is 
azért költik el, mert szükséges, hanem azért, mert lehet. Ha ezt a 
struktúrát egy Dél-amerikai maffiatörténetben látjuk, értjük, pénzt 
így kell mosni, a hatalomgyakorlás pofátlan adok-kapok szintjén. 
Mivel Magyarországon élünk, s a Médiahatóság megalakulása 
óta ilyesmi senkinek sem juthat az eszébe, csak arra tudunk 
gyanakodni, az illetékesek véletlenül elírták a dátumot… Hogyan is 
gondolnánk egyetlen, már jó előre kiválasztott „baráti” pályázóra?! 
Mint mi más lehetne, mint elírás magának a méltóságos Nemzeti 
Média- és Hírközlési Hatóság pályázati kiírásában, amikor előre 
közli, hogy csak egy ajánlattevővel köt majd keretszerződést a 
közelgő digitális átállás kommunikációjára?! Ez is smafu összeg, 
rongyos 1,9 milliárd forint. Nettóban. 

2. Ügyintéző magyarok millióinak élete változhat meg jövő januártól 
az új járási rendszer bevezetése miatt. Több tucat ügyben az 
eddig illetékes önkormányzati okmányiroda helyett az újonnan 
létrejövő járási hivatalokba lesznek kénytelenek elfáradni.

Munkáspárt: Mire jó ez? Egyszerűbb lesz, gyorsabb, netán olcsóbb? 
Rövidtávon aligha, hiszen új hivatalok gründolása aligha 
takarékos lépés. De motoszkál bennünk még egy gondolat – 
meglehet, csupán „véletlenről” van szó. A vonatkozó törvény 
szerint a hivatalvezetői posztot immár parlamenti képviselő is 
betöltheti. A hivatalvezetők főosztályvezetői fizetést fognak 
kapni, amely havi 500-600 ezer forint lehet a szolgálati időtől 
függően. Ugrott a polgármesteri szék? Ezt az aprópénzt tényleg 
ne sajnáljuk tőlük... Vagy inkább mégis, amikor tőlünk vesznek el 
mindent, amikor az államnak a közpénzeket az összes polgárára 
és nem hatalmi dínomdánomra kellene költenie. 

3. A Déli Áramlat Magyarország helyett Horvátországon át haladva 
szállíthatná a földgázt Szlovéniába és Olaszországba – jelentette 
az orosz Gazprom és a horvát állami gázvállalat, a Plinacro 
tárgyalásairól a Jutarnji List című horvát lap.

Munkáspárt: Orbán úr, Tarlós úr, egész biztos megért ennyit a 
Moszkva tér átnevezése? A szovjet hősi emlékművek macerálása, 
a magyar-orosz viszony kelletlen alakítása? Előfordulhat persze, 
hogy megkapjuk a vezetéket, az oroszok direkt szivárogtattak, 
árunkat akarták leverni. De valljuk meg, se így, se úgy nem 
járunk már igazán jól. 

4. Augusztus 22-én került sor a Vidékfejlesztési Minisztérium 
legújabb eseményére, mikor is Budai Gyula, a VM parlamenti 

államtitkára a minisztérium nevében öt tehenet ajándékozott a 
szabadszállási gazdáknak.

Munkáspárt: Székely favágós tréfát idézve: ez most komoly? Mert 
viccnek nagyon rossz. Értjük persze, hogy látványos, tévében is 
jól mutató eseményekkel kell reklámozni a kormányt. S tudja mit, 
államtitkár úr? Nem fogunk nevetni, sőt még el se mosolyodunk, 
ha ezt az öt tehenet Magyarország-szerte legalább további 10-
15 ezerrel fogja még idén megtoldani. Nem csak tervben, a 
valóságban. Mert tudja, az ilyesmit – mint Hofi viccében – nem 
elég parancsba adni, vagy az állattal megbeszélni… ténylegesen 
támogatni is kell. Többek között takarmány-termeléssel, 
feldolgozó-iparral, piacszerzéssel.  

5. Hárommilliárd forint vissza nem térítendő támogatást kapott a 
Budapesti Közlekedési Központ új nagyprojektek felmérésére. 

Munkáspárt: Csak egyszerűen és gyorsan. Egy fillért nem szabad a 
kezébe adni a fővárosi közlekedési döntéshozóknak, amíg nincs 
kész a 4-es metró. Rengeteg már a kifogás, a felelőtlen felelős, 
csak metró nincs. Nem mellesleg fizetést sem igen illene addig 
adni, amíg a város feltúrva áll, s a jelek szerint egy nem üzemelő 
építkezési terület nálunk többe kerül, mint mondjuk Párizsban 
egy gyorsvasút-hálózat felhúzása. Mielőtt bárki túl szigorúnak 
ítélné véleményünket: a fent említett 3 milliárd nem építésre, 
fejlesztésre megy – csupán felmérésre. 

6. Becslések szerint mintegy 400-an gyűltek össze augusztus 19-
én este Cegléd külterületének néhány utcájában, többek között a 
Szebb Jövőért Polgárőr Egyesület tagjai, illetve szimpatizánsai. 
A környék romák lakta házait mintegy 70-80 rendőr zárta el az 
összegyűltektől.

Munkáspárt: Ez szégyen és gyalázat. A gárda és a különböző nevű 
egyéb egyenruhás meneteléseket a törvény tiltja Magyarországon. 
A jelek szerint inkább csak állítólag. Akkor miért nem tesz ez 
ellen semmit a kormány, miért nem nyújt be módosító indítványt a 
parlamentben az ellenzék? Ha a törvény jó, akkor miért tehetetlen 
a rendőr, s miért van a helyén a belügyminiszter? Avagy ez 
az egész csak színjáték, ami jó a Jobbiknak, a Fidesznek, de 
az LMP-nek és az MSZP-nek is? Mert elvonja a figyelmet az 
együtt pátyolgatott Munkatörvénykönyvéről, vagy éppen az 
Afganisztánban meneteltető katonákról?  

7. Oroszország megtiltaná külföldi ingatlan, részvény és 
bankszámla birtoklását az állami tisztségviselőknek és 
családtagjaiknak.

Munkáspárt: Vlagyimir Putyin kormányzásának sok furcsasága 
van – s akkor még finomak voltunk. Tény az is, hogy az orosz 
kapitalizmus is tőkés rendszer. Bizonyos módszereket azért csak 
meg lehetne fontolni belőle. Tőlünk hány száz milliárd folyik ki 
évente ilyesféle offshore cégeken keresztül? 

Rövid híReK – Rövid KoMMeNTÁRoK
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ThüRMeR GyUla: Ne aKaRjUK iSTvÁNT UTÁNozNi!

„az államalapítás és az új kenyér ünnepét az emberek közé 
hoztuk” – jelentette ki fogarasi zsuzsanna, a Munkáspárt 
alelnöke a párt augusztus 20-i ünnepségének megnyitóján. 
A Munkáspárt ezúttal első látásra szokatlan helyszínen, a 
lehel piacon emlékezett az ünnepre. A nagy érdeklődéssel 
fogadott rendezvényen bemutatták a Munkáspárt új 
Programját. Mert van megoldás, pontosabban egy 
megoldás van: a kapitalizmus leváltása, olyan társadalom 
megteremtése, ahol nem a pénz a fontos, hanem az ember. 
A Munkáspárt a tőke hatalmát akarja korlátozni. A tőkével, 
a gazdagokkal kell a válság árát megfizettetni. 23 éve jól 
élnek itt, mindenük megvan, fizessenek végre!

összeállításunkban Thürmer Gyulának, a Munkáspárt 
elnökének, hajdú józsef Központi Bizottsági tagnak és 
Urbán Istvánnénak, a baloldali Nőmozgalom vezetőjének 
szavaiból idézünk. 

Az államalapításra, Szent Istvánra, az első magyar királyra 
emlékezünk e napokban országszerte. Rendjén is van ez. Itt 
élünk, ez a hazánk. 
Történelmünk csillag-
óráira emlékezni – 
szép kötelességünk. 
De a történelem több, 
mint egy ünnepi 
megemlékezés. Elődeink 
tetteiből, hibáikból és 
erényeikből tanulnunk 
kell!

Ma sok magyar 
politikus üti fel a 
történelemkönyvét, és 
keresi saját képét. Nem 
akarjuk elkeseríteni 
őket, de még nincsenek 
benne. Nagy valószínűséggel nem is lesznek. Tudják ezt ők is, 
ezért, ha tehetik – s a hatalom birtokában sokan gondolják, hogy 
tehetik – saját képükre igyekeznek formálni a múltat.

Szent Istvánt jó ezer év választja el korunktól. Ne akarjuk 
Istvánt utánozni! Ne akarjuk az akkori tetteket a mába 
illeszteni! Ami összeköt bennünket, az nem a módszer, hanem 
a feladat. Istvánnak az akkori 500-600 ezer magyarnak kellett 

életprogramot adni. A mi feladatunk, hogy 10 millió magyar 
számára adjunk programot a túlélésre, a boldogulásra, az életre.

István hatékony államot teremtett. Akkor a királyság, az 
erőszak, a vasfegyelem volt a hatékonyság eszköze. Ma az az 
ország a hatékony, ahol a népnek beleszólást engednek saját 
sorsának eldöntésébe. Nem királyt akarunk az ország élén, 
hanem a nép által választott, ellenőrizhető és visszahívható 
embereket. Nem modernkori királyságban akarunk élni, hanem 
egységes, demokratikus szociális jogállamban.

István a kor civilizációs háborújában a kereszténységet 
választotta a nomádcivilizációkkal szemben. Utólag nézve is 
bölcsen döntött, hiszen egy felemelkedő kultúra, egy távlatokat 
nyitó civilizáció mellett kötelezte el magát.

Ma újra civilizációs háború részesei vagyunk. A kereszténység 
küzd a kínai és más keleti civilizációkkal szemben. A 
kereszténység két évezreden át az egyént helyezte középpontba, 
megszülte az Isten kegyelméből uralkodó királyokat, és 
ideológia alapjává vált a tőkés rendnek is, amelyben az emberrel 
szemben a pénz, a profit számít.

A kínai civilizációban a közösség fontosabb, mint az egyén. 
A tudás nagyobb hatalomnak számít, mint a pénz. Nos, ebben 
a küzdelemben a kereszténység ma vesztésre áll. A keleti 
szemléletmód pedig gazdasági csodákat szül, s a jövőt a kezükbe 
adja.

Nos, helyes-e egy ilyen újkorban a mi sorsunkat a 
kereszténységhez, a katolikus egyházhoz kötni, ahogy teszi 
ma a kormány? Helyes-e az oktatást, gyerekeink jövőjét 
papok kezébe letenni? Vagy helyesebb valami újra, a jövőre 
megtanítani a magyarságot, ahogyan tette István, és tennénk 
mi, munkáspártiak?

Nem akarunk olyan Magyarországot, ahol kötelező a vallás, 
ahol összeolvad az állam és az egyház. Olyan Magyarországot 
akarunk, ahol az oktatás demokratikus, világi, állami, ingyenes, 
ahol a hit nem állami elvárás, hanem állampolgári jog. 

István tartott a 
német veszélytől. 
Tudta, hogy az akkori 
Európa meghatározó 
gazdasági és katonai 
ereje Németország. Nem 
akart német hűbéres 
lenni, nem akarta, hogy 
Németország lenyelje 
Magyarországot. Ezért 
jóban volt a németekkel, 
de támaszkodott 
a keresztény világ 
szellemi vezető erejére, a 
pápaságra.

A német veszély ma 
ismét realitás. A németek uralják az Európai Uniót, és ma 
egész Európát maguk alá akarják rendelni. A németekkel 
szemben ma nem támaszkodhatunk a mai tőkés világ „szellemi 
vezetőjére”, az Egyesült Államokra. Amerika útja az erőszak, 
Irak, Afganisztán, Szíria, az új keresztes háborúk, amelyekbe 
belepusztul a világ.

Ma önmagunk erejére kell támaszkodnunk. A magyar 

„Ma az az oRSzÁG a haTéKoNy, ahol a 
NéPNeK BeleSzólÁST eNGedNeK SajÁT 
SoRSÁNaK eldöNTéSéBe. NeM KiRÁlyT 

aKaRUNK az oRSzÁG éléN, haNeM a 
Nép áltAl válAsztott, elleNőrIzHető 

éS viSSzahívhaTó eMBeReKeT. NeM 
ModeRNKoRi KiRÁlySÁGBaN aKaRUNK 
élNi, haNeM eGySéGeS, deMoKRaTiKUS 

SzociÁliS joGÁllaMBaN.”
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embereket, a magyar haza szellemi erőforrásait kell 
mozgósítanunk olyan út érdekében, amely a legjobban megfelel 
adottságainknak.

A világ más tájain kell partnereket találnunk, akik 
érdekei hasonlóak. Oroszországgal, az arab világgal nem a 
háborúskodás útját kell választani, hanem egy új, többpólusú 
világért kell dolgoznunk.

A mi erőforrásunk része a 20. századi magyar szocializmus 
is. Ezt nem kidobni, kiátkozni, kiirtani kellene, hanem 
támaszkodni rá.

A szocializmus évtizedei alatt előre léptünk önmagunkhoz 
képest. A magyar jobban élt, mint a Horthy-rendszerben, vagy 
bármikor a 20. században. Ma rosszabbul élünk, mint 23 éve. 
Van másfélmillió „fölösleges” ember, akinek ez a rendszer nem 
tud munkát, megélhetést adni.

A szocializmus alatt jobban éltünk, mint szomszédaink 
zöme, leszámítva az osztrákokat. Nos, az osztrákokat egy 
dologban behoztuk: az árakban. De a fizetésben olyan messze 
vagyunk, mint Makó Jeruzsálemtől.

Részesei voltunk egy integrációnak, ahol nem azt mondták, 
hogy számold fel a magyar mezőgazdaságot, hanem azt, hogy 
termelj minél több almát, búzát, húst, hiszen ahhoz értesz. 
Nem azt mondták, hogy ne legyen nemzeti ipar, hanem azt, 
hogy gyártsál minél több Ikarust, Csepelt, Rábát, magyar 
gyógyszereket és magyar konzerveket! A tőkés világ mindezt 
felszámolta. A nyugati világnak nem mi kellünk, nem a mi 
szellemi teljesítményünk. Mi arra vagyunk jók, hogy megegyük 
azt, amit idehoznak, hogy kiszolgáljuk őket.

Szent István az akkori Nyugat-Európát választotta a Kelettel, 
Bizánccal szemben. Joggal választhatta, hiszen akkor Európa 
nyugati részén jobb volt az élet. A feudális agrárgazdaság, a 
kővárak, a páncélos lovagi haditechnika nagyobb perspektívát 
ígért minden másnál.

A mai nyugat válságban van. A tőke pénzzel árasztotta el a 
világot, olyan pénzzel, ami mögött nincs termelés, nincs élet. 
A tőke olyan, mint a farkas, nem tud szabadulni természetétől. 
A tőke több pénzt akar, ezért elvesz, ellop, kizsákmányol, 
tönkretesz és gyilkol.

A világ válságban van. Mi legyen akkor a programunk 
ma? Mit mondjunk 10 millió magyarnak, aki élni, dolgozni, 
boldogulni szeretne?

A parlamenti pártok ugyanazt a választ adják: tőkés rendszer, 
tőke, piacgazdaság. Kapitalizmus.

Mi, a Munkáspárt azt mondjuk: egy megoldás van, a 
kapitalizmus leváltása, olyan társadalom megteremtése, ahol 
nem a pénz a fontos, hanem az ember.
Mit kaptál a tőkés rendszertől?

A Kádár-rendszer mindenkinek munkát adott. Ma 
másfélmillió ember “fölösleges” ebben az országban.  A Kádár-
rendszerben napi 8 óra munkából tisztességesen megéltél. Ma 
tizenhatot gürizel, és mégsem élsz meg. 

Kádár hatalomra jutásakor a GDP 1,5 százalékát költötték 
tudományos kutatásra. 23 évvel később, a rendszerváltás előtt 
3,75 százalékát; ma az egy százalékot sem éri el.

A hetvenes évek végén 1,9 millió szarvasmarha volt 
Magyarországon. 2011-ben már csak 698 ezer. Akkoriban 
8,5 millió sertés volt az ólakban, ma már legfeljebb 3 millió. 
Akkoriban közel 80 kg húst ettünk meg fejenként, ma kevesebb, 
mint 60-at. Tejet ma kevesebbet iszunk, mint 30 éve.

Magyarország 1989-ben 20 milliárddal tartozott a világnak, 
ma mintegy 130 milliárd dollárral.

A magyar gazdaság pénzügyi szempontból is a nyugattól 
függ.  A magyar gazdaság jelentős része külföldi tulajdonban 
van. A nemzeti ipart, a mezőgazdaságot felszámolták. Az 
ország gazdaságilag is a külföldtől függ.

A külföldi tőke alapvető jellemzője, hogy a megtermelt 
hasznot nem itt fekteti be, hanem kiviszi az országból.

Van megoldás, egy megoldás van: a kapitalizmus leváltása, 
olyan társadalom megteremtése, ahol nem a pénz a fontos, 
hanem az ember. Erről szól a Munkáspárt Új Programja.

A tőke hatalmát kell korlátozni. A tőkével, a gazdagokkal 
kell a válság árát megfizettetni. 23 éve jól élnek itt, mindenük 
megvan, fizessenek végre!

Korlátozni kell a tőkét! A sajtóban ne csak a tőkések 
piszkos ügyeiről beszéljenek! A mi gondjainkról, a valóságos 
problémákról essék szó! A parlamentet ne a tőkések, a gazdagok 
töltsék meg, legyenek ott a munkások, a dolgozók is!

A tőke hatalmát kell korlátozni. Mi, dolgozók erre képesek 
vagyunk. Képesek, de csak akkor, ha küzdünk, ha harcolunk érte.

A tőkét csak a néptömegek, a dolgozók ereje korlátozhatja. 
Ha erősek leszünk, szervezettek, a tőkések kénytelenek lesznek 
engedményeket tenni.

Ha vállalod a harcot, van esélyed a túlélésre. Ha nem vállalod, 
ha meghunyászkodsz, biztos vesztes vagy. És addig fog a tőke 
rugdosni, amíg beledöglesz.

Gyere a Munkáspártba, váltsuk le együtt a rendszert!
Küzdjünk a tőke ellen ott, ahol nem vár bennünket!
Menjünk az utcára! Álljunk ki a dolgozók jogai mellett! 

Küzdjünk minden igazságtalanság ellen!
Mi, a Munkáspárt új közösségi társadalmat akarunk. Olyan 

országot, ahol nem a gazdagok döntenek sorsunkról, hanem mi 
magunk. Olyan országot, ahol a vagyon nem keveseké, hanem 
mindenkié. Olyan országban, ahol nem a pénz az úr, hanem az 
ember. 

KecSKeMéTeN iS üNNePelT a MUNKÁSPÁRT
Vasárnap Kecskeméten, a Deák 
téri Szent István szobornál 
emlékezett a Munkáspárt 
az államalapítás ünnepére. 
A jelenlévőket Kalapos Mária, a 
KB tagja, a Bács-Kiskun megyei 
szervezet elnöke köszöntötte. Kiss 
Lászlóné, korábbi megyei elnök 
volt a kulturális műsor narrátora 

és egyik szereplője. Az ünneplők 
részleteket hallhattak az István, 
a király című rockoperából, 
valamint a Bánk bánból. Kalapos 
Mária a Szózatot, Balanyi István 
fiatal párttag Petőfi egy versét 
szavalta el. Az ünnepség szónoka 
Thürmer Gyula, a Munkáspárt 
elnöke volt. 
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A Munkáspárt augusztus 20-án már az 
ünnep helyszínének kiválasztásával is 
üzenni kíván. Abban a közegben akarunk 
az alkotásról, a dolgos munkásember 
munkájáról, a paraszt ember termékéről 
szólni, ahol ennek tartalmi eleme 
évtizedeken keresztül kézzel fogható 
gyakorlat volt. 

Itt, szemben működött az ország 
egyik nemzetközileg legjobban elismert 
kórháztechnikai üzeme, a Medicor, ahol 
több ezer gyermek életét megmentő 
inkubátor készült, mely üzem öt földrész 
száz vállalatához exportálta termékeit. 
Ha teszünk egy fél fordulatot, a magyar 
gépipar fellegvárának szétvert romjait 
láthatjuk. A SZIM Köszörű Gépgyárból 
a magyar gépipar üzenhetett a világnak, 
van magyar világszínvonalú alkotás. Volt.

Igen, a Munkáspárt olyan helyszínről 
üzen a mai magyar társadalomnak, ahol 
a munka becsülete valós érték volt. Ahol 
a melós is tudta, hogy ő és a munkája 
fontos értéket képvisel, itt a Váci úton és 
környékén – ahol 202 üzem és telephely 
volt –, ahol reggelente a zsúfolt 3-as 
villamoson kilencvenezren mentek 

Augusztus 20-át ünnepeli az ország, az 
államalapítás, az új kenyér ünnepét.

Az ünnepen felvágjuk a nemzeti 
színű szalaggal átkötött, új kenyeret. 
Mondhatnám úgy is, hogy magyar 
lisztből sütött, magyar kenyeret. Igen, 
mondhatnám. De sajnos tudjuk, hogy ez 
nem igaz, nem így van.

23 évvel ezelőtt történt valami, amit 
még legszörnyűbb álmunkban sem 
álmodtunk. Ezt a valamit úgy hívják, 
hogy rendszerváltás. A szocializmusból 
átléptünk a kapitalizmusba. Ezért a lépésért 
a mezőgazdaság, az állattenyésztés, az ipar 
kegyetlenül megfizetett. S vele együtt az 
egész ország lakossága.

1989 előtt a mezőgazdaság virágzott. 
Volt búzánk, ízletes húsunk, gyümölcsünk. 
A piacon, ha gyümölcsöt akartunk venni, 

hajdú józSef: új ÁllaMoT aKaRUNK!

UrbáN IstváNNé: ébresztő, AsszoNyok!  

többek között a Hajó és Darugyárba, a 
Láng Gépgyárba, a Csavargyárba, az 
Elzettbe, az Adócsőbe, az Akkumulátor 
Gyárba, a Volán 20 autóbusz felújító 
üzemébe. Lányaink a Kender Juta és a 
PATEX szövőgépei, illetve a Habselyem 
gépsorai mellett alkottak, élték a 
mindennapjainkat, és a meló után a gyári 
bölcsődéből, óvodából magukhoz véve 
gyermeküket siettek haza családjaikhoz.

Igen, mindezt tették és tehették. Tették, 
mert a társadalom, az akkori Alkotmány 
erre lehetőséget és kötelezettséget adott. 
Az akkori államalapítási gondolatok egy 
alkotó, termelő államról szóltak. 

Ma nincsenek üzemek. Lett a Medicor 
helyén bank, a gyárak helyén irodabulvár. 

Ma Magyarországon kétféle politikai 
program van. Az összes parlamenti párt 
a tőkés rendszert akarja. Kivétel nélkül! 

A másik program a Munkáspárté. Mi 
azt mondjuk: a rendszer a rossz. 

Rossz az a rendszer, ahol az ember nem 
számít, csak a pénz, csak a tőke haszna. 
Ha jobban akarunk élni, korlátozni kell a 
tőkét. A gazdagokat meg kell adóztatni, 
ebből a pénzből kell munkahelyeket 

teremteni, lakásokat építeni, az iskolákra, 
a kórházakra költeni.

Ezt meg lehet csinálni, de ehhez fel 
kell ébrednünk. Meg kell értenünk, hogy 
a tőkés rendszer rossz, a kormányoktól 
nem várhatunk ajándékot, nekünk kell a 
kormányokat kényszeríteni.

Olyan állam kell, ahol a társadalmi 
folyamatokat nem a tőke határozza meg. 
Olyan állam kell, ahol a dolgozó szava 
meghatározóvá válhat. Olyan állam kell, 
ahol az egészséges életmód nem csak 
szöveg, hanem mindennapi gyakorlat. 
Olyan állam kell, ahol a diák és tömegsport 
fejlesztése a mindennapok belső kényszere. 
Olyan állam kell, ahol este tízkor a fiatalok 
még nyugodtan hazakísérhetik egymást. 
Olyan állam kell, ahol a kultúra közügy. 

akkor jó minőségű magyar zamatos 
gyümölcsöt kaptunk. Igaz, nem ismertük 
az avokádót, kivit, mangót, de nem is igen 
hiányzott. A hentesnél ízletes friss húst 
kaptunk. Hazait.

Bár Magyarország földrajzi helyzetét 
tekintve inkább agrár-ország, azért az 
ipar területén is megálltuk a helyünket. 
Hol van most az ipar?

Magyar traktor művelte a magyar 
földet, ahol magyar ember termelte a 
magyar élelmiszert.

Így kapcsolódott össze az ipar a 
mezőgazdasággal. A vidék a várossal. 
Egyik nem létezhetett a másik nélkül. 
Egymásra voltunk utalva.

Aztán jött a nagy ötlet. Ezt az egymásra 
utaltságot szét kell verni. Sikerült! Ma már 
nincs magyar mezőgazdaság, nincs ipar, 
nincs állattenyésztés. Csak a rombolásból 
meggazdagodottak maradtak.

A mellettem lévő kis asztalt azért 
állítottuk fel, hogy bemutassuk az utánunk 
jövő nemzedéknek, hogy 23 évvel ezelőtt 
milyen volt a magyar mezőgazdaság. Meg 
lehet nézni. Világhírű volt a hagymánk, 

paprikánk, tejtermékeink, szalámink, 
kecskeméti barackpálinkánk, és még 
sorolhatnám nagyon sokáig.

Most mink van? Mi az, amit 
felmutathatunk, amire büszkék lehetünk, 
a szépen hangzó EU-tagságunkon kívül? 
Semmi!

Az unió idehozza az ehetetlen ételt, 
amit más nem enne meg, még ha ingyen 
kapná, akkor sem – de te megveszed, 
mert olcsó, és csak erre futja a pénzedből. 
Leveti az agyonhordott ruhát, és odadobja 
neked. Európa szemétdombja lettünk.

Asszonyok és lányok! A Baloldali 
Nőmozgalom nevében hívlak Titeket. 
Gondolkodjunk és cselekedjünk közösen!

Mi, dolgozó nők nem vagyunk a 
parlamentben, nem dönthetünk saját 
sorsunkról. De velünk fizettetik meg az 
adókat, mi fizetjük a számlákat, mi fizetünk 
minden kormány hibáiért és bűneiért.

A tőkés rendszer nem értünk van, de 
mi tartjuk el!

Elég volt ebből! Cselekedjünk!
Együtt változtathatunk, külön-külön 

veszítünk!
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a SzaBadSÁG éS a SzocializMUS
Hatvanon túli házaspár kézbe veszi 
az általam elhelyezett Szabadságot 
a vonaton. Nem szabad letenni a 
tömegközlekedés járművein, de 
figyelmetlenül ott felejteni nemcsak 
pénztárcát és mobiltelefont lehet, hanem 
újságot is.

Szabadság... – 40 évig sehova se 
lehetett menni – mondja a férj, hogy 
az asszony rosszalló tekintetének 
megfeleljen. Aki az újságot kitépi 
férje kezéből és visszahajítja az ülésre 
nyomdafestéket nem tűrő szavak 
kíséretében. Demokrácia a családban 
– mondom magamban. Jól megélnek a 
nyugdíjukból, ingyen utaznak és ráérnek 
zsörtölődni – hála a szocializmusnak, 
amiről ők nem akarnak tudni, mert pfuj, 
nem lehetett eleget nyugatra menni. 
Persze, nem volt helyes, magam is 
ostobaságnak tartom. Kivált, hogy az 
ilyeneket nem engedték oda örökre.

Leszállok a vonatról, és körülvesz a 
vidéki magyar vasútállomás háborús 
lepusztultsága. Itt mindent bezártak. 
Még egy nyomorult kocsma sincs, csak 
egy büfé. Néhány éve egy csomó mindent 
lehetett kapni, még napszemüveget és 
biozoknit is. Bezárták az árushelyeket, 
mert nincs pénz, és nem vásárolnak a 
magyarok. Úgy néz ki, mintha költözne az 
állomás valahova. Bárcsak költözhetne...

Egyik elvtársamat meglátogatom a 
kórházban. A lábát műtötték, nem kell 
diétáznia. Érdeklődöm, hogy mi lesz az 

éRdeKel,  
MiT hallGaTNaK 

el előled? 

ReNdeld MeG  
a SzaBadSÁGoT!

A SzAbAdSág megrendelhető 
A munkáSpárt központjábAn 

éS AlApSzervezeteinél, 
hAvi 1000 forintért.

ebéd. Másfél hónapja ugyanaz, mindig 
ugyanolyan leves. Néha van benne 
krumpli, néha meg nincs. A második 
szinte mindig tészta mákkal, vagy 
káposztával, vagy prézlivel. A reggelit 
nem esszük meg, mert a pulykapárizsiban 
jócskán van hulladék és büdös is. Az 
a pici vaj ehető, meg a kenyér. Kuncz 
Aladár Fekete kolostor című regénye jut 
eszembe. Inkább az a francia fogolytábor!

Gyalogolok vissza az állomásra. 

Rámköszönnek a tátongó, üres kirakatok, 
a kapitalizmus által teremtett rémséges 
kép. Mintha háború söpört volna végig 
– de már megszokhattam volna, hiszen 
a főváros is pontosan ilyen. Ott több a 
bezárt üzlet.

El kellene menni innen, elutazni 
örökre, de hova? Vagy szabad éhen 
dögleni? Ez a szabadság? Ma ez, igen!

fogarasi zsuzsanna
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NoKia: jöN, hoGy MeNjeN

Száznegyvenegy közepes és nagyvállalat megmentéséről tárgyalnak az olasz 
szakszervezetek a kormánnyal – számolt be a Corriere della Sera napilap hétfői 
száma. Ha nem sikerül megmentenünk a veszélyben forgó 168 462 munkahelyet, 
forró ősz elébe nézünk – nyilatkozta Giampietro Castano, a római gazdasági 
fejlesztési tárcánál zajló egyeztetés szakszervezeti vezetője. Hallott ilyesmit 
bármikor bárki egy magyar szakszervezeti vezetőtől? A Corriere della Sera 
értesülései szerint a kétszáz főnél több dolgozót foglalkoztató olaszországi közepes 
és nagy méretű vállalkozások közül 14-et fenyeget a bezárás. A válság elsősorban 
a gépipart és építőipart érinti, de nehéz helyzetben van az olasz bútor-, háztartási 
gép- és kerámiaipar, valamint a divatszektor is. A szakszervezetek a Piemonte 
tartományból Lengyelországba költözött Indesit olasz háztartási gépgyártó 
példáját említették, amelynek munka nélkül maradt 360 dolgozója már csak őszig 
kap segélyt. A dél-olasz Pugliában az előző évtized közepéig 14 ezer embernek 
munkát adó 500 bútorgyártóból 100 maradt életben, hatezer munkahellyel. 
A Nokia a több mint ezer olasz dolgozójából a felének elbocsátására készül. 

A Cgil szakszervezeti föderáció adatai szerint 2009 óta 30 ezer közepes és 
nagy olasz vállalkozás szűnt meg. A szakmai kamarákat egyesítő Unioncamere 
legfrissebb felmérése azt mutatja, hogy az idei második negyedévben 
Olaszországban összesen közel 104 ezer új vállalkozás született, és 72 200 zárt 
be. Az egyenleget képző 31 565 vállalkozás kevesebb mint a tavaly április-június 
közötti 38 959 vállalkozás. 2010 második negyedévében a szám 47 221 volt.

olaSz Példa

Bécsből Budapestre helyezi át kelet-
európai regionális központját a Nokia –
erősítette meg a vállalat szóvivője az erről 
szóló sajtóértesüléseket a Die Presse című 
osztrák lapnak. Akár jó hírnek is tűnhet, 
de a valóság pont az ellenkezője. Ugyanis 
igazából nem arról van szó, hogy a nagy 
nyugati multi Magyarországra jön, hanem 
éppen ide menekíti ki néhány emberét. S 
pláne nem hoz létre semmilyen termelést. 
Ha úgy tetszik: nem osztogatnak, hanem 
fosztogatnak. 

Hiszen olvassuk csak tovább a hírt: 
a budapesti áthelyezéssel egyidejűleg 
csökken a bécsi telephely jelenleg 50 
fős létszáma – közölte Alma Mautner. 
Az alkalmazottak egy részét a tervek 
szerint Budapesten foglalkoztatnák 
tovább.

A futurezone.at osztrák hírportál 
értesülése szerint a Nokia 30 fős 
létszámcsökkentést jelentett be az osztrák 
munkaügyi hivatalnál.

A szóvivő kijelentette, egyelőre nem 
tudni, hogy közelebbről mely feladatok 
kerülnek át Budapestre. „Ez attól függ, 
hogy hány eddigi bécsi munkatársat 
tud Budapestre csábítani a vállalat” – 
mondta.

Az alpesi országokért és a délkelet-

európai piacért eddig felelős osztrák 
telephely októbertől a nyugati régió hoz 
tartozik majd a vállalat belső szerveze té-
ben, és egy finnországi központ irányítja 
majd.

A finn mobiltelefon-gyártó június 
közepén jelentette be, hogy több 
országban összesen 10 ezer dolgozótól 
válik meg. Ezzel – a 2010 óta bejelentett 
leépítésekkel együtt – több mint 

negyedével csökkenti alkalmazottainak 
számát. 

A Nokia február 8-án jelentette be, 
hogy Komáromból, a mexikói Reynosából 
és a finnországi Saloból ázsiai gyáraiba 
helyezi át az okostelefonok gyártását, 
ezért a három országban összesen 4000 
dolgozótól válik meg 2012 végéig. A 4400 
főt foglalkoztató komáromi üzemből 
2300 főt bocsátanak el, vagyis ezt a 
gyárat érintette legnagyobb mértékben a 
létszámcsökkentés.

A leépítés első hullámában érintett 
dolgozóknak, mintegy 1200 embernek 
március 29-én mondtak fel. A munkaügyi 
központ akkori adatai szerint az 
elbocsátottak között 854 magyar és 343 
szlovák állampolgár volt. Komárom-
Esztergom megyében 479 embert, Győr-
Moson-Sopron megyében 230 dolgozót 
érintett a március végi leépítés.

Az első fázisban kirúgott Nokia-gyári 
dolgozóknak a fele sem tudott két hónap 
alatt elhelyezkedni. 

S ez a lényeg, ez a valóság. Ezért nem 
segíteni, hanem éppen, hogy korlátozni 
kell a multik szerepét. Annyi időre jönnek 
hozzánk, amennyi idő alatt gyorsan 
pénzt kereshetnek, aztán „mennek a 
dolgukra”. Adókedvezményekkel és 
egyéb támogatásokkal nem őket, hanem 
a magyar kis- és középvállalatokat 
kellene segíteni. Ne adj isten, – hiszen 
a kapitalizmusban ez szinte rosszabb a 
szitokszónál – állami vállalatokat hozni 
létre.

NémetországbaN már tüNtettek a parazita-tőke elleN
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A „Mindennapi kenyerünk” című 
konferencia keretében elhangzott, felkért 
előadói beszédében Simó csaknem 
egymillió mélyszegényről, közel 4 millió 
létminimum alatt élőről, és további 2 
millió olyan honfitársunkról tett említést, 
aki csak kevéssel él a létminimum (60857 
forint jövedelem) felett. Ez azt jelenti, hogy 
az ország lakosságának kb. 60 százaléka 
mindennapos megélhetési gondokkal 
küszködik – mondta. Óriásira nőtt az 
abszolút fizetésképtelenek száma. Ezreket 
lakoltatnak ki otthonukból, évről évre több 
százan szenvednek fagyhalált, alultápláltság 
és éhezés tapasztalható a napi 400-500 
forintból élők, köztük gyermekek körében. 
Látványosan nőtt az öngyilkosságok 
száma, élet- és emberellenes tendenciák 
ütötték fel a fejüket.

A magyarországi társadalmi egyenlőt-
lenség kísértetiesen kezd hasonlítani a 
világméretű egyenlőtlen ségre, melyre 
az jellemző, hogy a leggazdagabbak 
1 százaléka akkora jövedelemmel rendel-
kezik, mint amekkorával a világnépesség 
57 százaléka együttvéve.

„Magyarországon mélyülő egyenlőt-
len ségnek, igazságtalanságnak, és súlyos-
bodó megélhetési gondoknak lehe tünk a 
tanúi” – foglalta össze.

A megoldást Simó három szakaszban 
jelölte meg: a piac mindenhatóságát és a 
tőkeérdek abszolút primátusát 
visszaszorító gazdaságpolitikai 
pályakor rek cióban; az elosz-
tási viszonyoknak a bérből 
és fizetésből élők, valamint 
a nélkülözők javára történő 
módosításával a tulajdon-
viszo nyokat is érintő rendszer-
korrekció keretében; végül a 
társadalmi igazságosság és 
egyenlőség követelménye sze-
rint megvalósítandó rendszer-
váltásban.

Kína, Brazília és más latin-
amerikai országok, továbbá 

NiNcS NeMzeT TÁRSadaloM NélKül!
A nemzet iránti felelősség központi 
kérdése a társadalmi gondok 
orvoslása. Ne beszéljen nemzetről, 
aki nem törődik a magyar társadalom 
megélhetési gondjaival, nincs nemzet 
társadalom nélkül! – mondta Simó 
endre, a Magyar Szociális fórum 
alapító-szervezője.

Vietnam és Thaiföld példája bizonyítja, 
hogy ahol az államvezetés felvállalja 
a társadalmi gondok orvoslását, és 
felelősséget vállal a legelesettebb és 
legkiszolgáltatottabb rétegek iránt, ott 
sikeresen módosíthatják az elosztást, és 
komoly eredményeket érhetnek el. Kína 
egyébként az egyetlen ország a világon, 
amely teljesítette az ENSZ millenniumi 
célját, és a felére csökkentette a 
szegénységet – fűzte hozzá.

A nemzeti fejlődés és a globalizáció 
kérdését feszegetve Simó Endre úgy 
vélekedett, hogy hazánk normális 

fejlődését megakadályozza a profit-, 
illetve az adósságszolgáltatás formájában 
történő forráskivonás. Ezen az állapoton 
mindaddig nem tudunk változtatni, amíg 
nem változik meg a hazai politika, és 
amíg az ipari termelőeszközök, továbbá 
a bankok túlnyomó része külföldi 
tulajdonban marad. Vissza kell szerezni, 
és közösségi tulajdonba kell adni a 
nemzeti fejlődéshez nélkülözhetetlen 
termelő objektumokat. Hazánk 
félgyarmati állapotának felszámolásában 
értékes történelmi tanulsággal szolgálhat, 
és fontos szerepet játszhat az a fajta 

progresszív nacionalizmus, 
amelyet történelmileg 
megismerhettünk, hiszen 
segítségével szabadulhattak 
fel a világ népei a gyarmati 
uralom alól. Ez az út nem jelent 
teljes körű autarchiát, sem 
pedig sovinizmust, hanem azt 
jelenti, hogy érvényt szerzünk 
jogunknak az emberhez méltó 
megélhetéshez, a társadalmi 
felemelkedéshez, a nemzet 
gyarapodásához. Ez minden 
tisztességesen gondolkodó 
ember közös érdeke.
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Ecuador kész párbeszédet folytatni Nagy-
Britanniával és Svédországgal, hogy 
közösen találjanak megoldást a június 
19-e óta a latin-amerikai ország londoni 
nagykövetségén tartózkodó Julian 
Assange kiadatási ügyére – jelentette be 
Quitóban Rafael Correa ecuadori elnök.

Az államfő egy hétfő esti tévé-
interjújában hangsúlyozta: országa nyitott 
a párbeszédre. Hozzátette: szerinte Nagy-
Britannia és Svédország hajthatatlan 
álláspontja miatt mélyült el a válság a 
WikiLeaks-alapító személye körül. E 
két ország ugyanis soha nem nyújtott 
biztosítékot arra, hogy Assange-ot nem 
adják majd ki az Egyesült Államoknak, 
ahol hosszú börtönbüntetésre – az érintett 
szerint akár halálbüntetésre is – számíthat 
amerikai diplomáciai iratok százezreinek 
a megszerzéséért és internetes közzé-
tételéért.

Correa azután jelezte párbeszéd 
iránti készségét, hogy a Dél-amerikai 
Nemzetek Uniója (Unasur) és a Hugo 
Chávez venezuelai elnök által létrehozott 
bolivári szövetség (ALBA) támogatásáról 
biztosította Ecuadort Nagy-Britanniával 
szemben. Az Unasur vasárnap szólította 
fel Quitót és Londont, hogy kezdjenek 
„közvetlen tárgyalást” nézetkülönbségeik 
rendezésére.

Hugo Chávez hétfőn „radikális 
válaszlépésekkel” fenyegette meg Nagy-

chÁvez KiÁllT aSSaNGe MelleTT

Britanniát arra az esetre, ha a brit hatósá-
gok erőszakkal behatolnának Ecuador 
londoni nagykövetségére. Felhívta a brit 
kormány figyelmét, hogy „Ecuador nincs 
egyedül”. Chávez nem részletezte, hogy 
milyen akcióra gondol, csak annyit közölt, 
hogy az már „előkészületben van”.

Quito öt nappal ezelőtt bejelentette, 
hogy megadja a politikai menedékjogot 
Assange-nak, amire válaszul London 

Tekintettel arra, hogy a 81 tagú felsőházban többségük van 
a szociáldemokratáknak, a szenátus döntése várható volt. 
A szociáldemokratákat a kommunisták és a Közügyek 
párt szenátorai is támogatták. A szavazásban résztvevő 77 
szenátor közül 43-an szavaztak nemmel a törvényjavaslatra.

A szenátus döntése következtében a sokat vitatott és 
komoly társadalmi vitát kiváltó jogszabály szeptemberben 
újra a képviselőház elé kerül. A 200 tagú parlamenti 
alsóházban a kormányoldalnak a szenátus döntésének 
felülvizsgálatához legalább 101 támogató szavazatra lesz 
szüksége.

A Petr Necas vezette kormány és az országban működő 
17 egyház képviselői tavaly nyáron egyeztek meg abban, 
hogy az egyházak visszakapják a szocialista rendszer idején 

államosított egykori vagyonuk 56 százalékát – erdőket, 
termőföldeket, halastavakat, épületeket –, amelynek becsült 
mai értéke 75 milliárd korona, azaz több mint 750 milliárd 
forint. A fennmaradó részért az állam 59 milliárd koronát 
fizetne ki kárpótlásként 2030-ig. Az inflációt is figyelembe 
véve a végösszeg várhatóan 78,9 milliárd és 96,24 milliárd 
korona között lehet – állítják a felek. 

Felújíthatja kárpótlási követeléseit például a Német 
Lovagrend, amelynek nagy földbirtokai voltak Dél-
Morvaországban, s azokat már korábban is visszakövetelte.

2030-tól viszont megszűnne az egyházak állami 
támogatása, ami évente több milliárd koronára rúg.

Felmérések szerint a cseh lakosság több mint kétharmada 
ellenzi az egyházi kárpótlást.

ideiGleNeS NeM a cSeh eGyhÁzi KÁRPóTlÁSRa
elutasította az egyházi kárpótlásról szóló, a jobbközép kormány által előterjesztett törvényjavaslatot szerdán 
a cseh parlament felsőháza. Ha az alsóház szeptemberben újra elfogadja, az egyházak 750 milliárd forintnyi 
vagyonhoz jutnak. 

jelezte, hogy nem engedi ki az országból 
a WikiLeaks alapítóját, s közvetve 
arra figyelmeztette Ecuadort, hogy 
megrohamozhatja nagykövetségét.

Assange a képviselet erkélyéről a 
tudósítókhoz és érdeklődőkhöz szólva 
vasárnap azt is állította, hogy brit rendőrök 
múlt szerdán megpróbáltak behatolni a 
nagykövetségre, de segítőtársai és a sajtó 
jelenléte miatt meggondolták magukat.

morales, correa és chávez
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Szergej Lavrov orosz külügyminiszter 
felszólította a nyugati országokat, hogy 
ne szabotálják a szíriai politikai átmenet 
alapelveiről kötött genfi megállapodást. 
A megállapodás béketervet tartalmaz 
egy szíriai nemzeti egységkormány 
felállítására, nyitva hagyja ugyanakkor 
azt a kérdést, hogy játszhat-e szerepet 
Bassár el-Aszad elnök az átmenet 
folyamatában. Az egyezséget ezért 
a nagyhatalmak nem egyformán 
értelmezik. Az Egyesült Államok és 
Franciaország véleménye szerint a 
megállapodás megnyitotta az utat az 
Aszad utáni korszak felé, Oroszország 
Kínával együtt viszont azt hangoztatja, 
hogy a szíriaiaknak maguknak kell 
dönteniük jövőjükről. 

Lavrov szerint a szíriai konfliktusból 
csak egy kiút van, az ENSZ 
Alapokmányában foglalt elvek, azaz az 
ország területi egységének tiszteletben 
tartása és a belügyekbe való be nem 
avatkozás. Emlékeztetett arra, hogy a 

MoSzKva fiGyelMezTeTTe a NyUGaToT

szíriai ellenzék egyelőre elutasítja a genfi 
rendezési tervet. 

Kína azzal vádol egyes nyugati 
országokat, hogy rendszerváltást akarnak 
Szíriában, és egyre nagyobb támogatást 

nyújtanak a lázadóknak. Peking szerint 
ezért nincs egyetértés az arab országban 
dúló polgárháborúról az ENSZ Biztonsági 
Tanácsában. A People’s Daily című 
napilapban – a Kínai Kommunista Párt 
hivatalos lapjában – megjelent kommentár 
ismét leszögezte, hogy a szíriai válságot 
csak politikai eszközökkel lehet 
megoldani, egyszersmind nehezményezte, 
hogy néhány nyugati ország nyíltan beszél 
repüléstilalmi övezetek létesítéséről. 
„Nem alaptalanok azok a híresztelések, 
miszerint egyes nyugati hatalmak az 
ENSZ keretein kívül keresnek megoldást 
a szíriai problémára. Ez lerombolja a 
Biztonsági Tanács belső egységét, és 
oda vezet, hogy a nemzetközi közösség 
nem képes kompromisszumra jutni, és 
ellehetetlenülnek Kofi Annan Szíria-ügyi 
ENSZ-megbízott közvetítésre irányuló 
erőfeszítései” – írta a lap. A kommentár 
azzal egyidejűleg jelent meg, hogy 
Pekingben tárgyal Bassár el-Aszad 
szíriai elnök politikai és sajtóügyekben 
illetékes tanácsadója. Martin Dempsey, 
az amerikai vezérkari főnökök egyesített 
bizottságának elnöke megerősítette, hogy 
az Egyesült Államok tárgyal Jordániával 
és Törökországgal a határaik mentén 
létrehozandó repüléstilalmi övezetekről. 
„Biztonságos övezeteket csak valamilyen 
repülési tilalommal lehet megteremteni, 
de egyoldalúan nem tervezünk semmit” – 
mondta. 

A megfogalmazás kísértetiesen 
emlékeztet a líbiai beavatkozás előtti 
retorikára. 

Hatalmas ováció köszöntötte a 
Spartacus Los Angeles-i dísz-
vetítésén az 1960-ban készült 
film főszereplőjét, a legendás 
hollywoodi filmsztárt, Kirk 
Douglast, aki felidézte, hogy annak 
idején az alkotást megkurtította a 
cenzúra. „Amikor az ember 95 éves, nem előre néz. Visszatekint és leltároz” 
– mondta el Douglas az Utolsó 70mm-es filmfesztivál című programban, a 
napokban műsorra tűzött bemutatón. 

Emlékeztetett rá, hogy a Római Birodalomban kirobbant rabszolgalázadásról 
szóló két és félórás eposz tárgya önmagában is szálka volt a cenzorok szemében. 
A Joseph McCarthy szenátorról elhíresült korszakban számos hollywoodi színész 
és forgatókönyvíró került feketelistára vélt kommunista szimpátiája miatt. 

Douglas producerként is dolgozott a filmen, amely négy Oscar-díjat nyert, 
és amellyel a színész beírta nevét a filmtörténetbe. Az alkotást rendező Stanley 
Kubrick remek szereplőgárdát válogatott össze: Laurence Olivier és Tony Curtis 
is játszott a műben.

Forgatókönyvíróként a feketelistán szereplő Dalton Trumbót szerződtette 
Douglas. A szerző akkoriban csak álnéven dolgozhatott, ám Douglas igazi nevén 
szerepeltette a stáblistán.

„El sem tudják képzelni, milyen időket éltünk a feketelistázás alatt” – 
hangsúlyozta a színész, aki a kilencvenes években elszenvedett szélütés miatt 
kissé akadozva beszélt.

A teljes, cenzúrázatlan Spartacust 1991-ben restaurálták.

aMeRiKai deMoKRÁcia: 
SPaRTacUST iS ceNzúRÁzTÁK

lavrov nem kertel
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